

线下购销两旺 线上订单激增

鲜花经济绽放 成都花卉市场"春意浓"

随着气温回暖,成都的鲜花市场迎来了销 售热潮。近日,记者走访发现,无论是线下花 市还是线上平台,鲜花经济都呈现出一片火热 景象,鲜花经济正成为城市消费新亮点。

线下花市购销两旺

花卉市场销售量增加

刚踏入青羊区清波花市便能感受到扑面 而来的盎然春意。市场内,各类花卉争奇斗艳, 五彩斑斓,蝴蝶兰、月季、杜鹃、绣球花、仙客来 等品种备受市民青睐。其中,蝴蝶兰尤为引人 注目,其品种极为丰富,涵盖上百个类型。"今年 蝴蝶兰很受欢迎,花期长又好养活,价格从几十 元到几百元不等,客人的选择空间大。'

在一些摊位上,小巧可爱的多肉植物也吸 引了众多顾客的目光。这些多肉植物叶片小 巧玲珑,肥厚饱满,颜色丰富多样,有翠绿、粉 嫩、金黄等,萌态十足。店家表示,2025年开 市以后,鲜花销售量增加,花卉价格与往年基 本持平,市场整体价格较为稳定。

随后,记者来到了青石桥花鸟鱼虫市场, 这里同样会聚着爱花人士。市场内的花卉区 域,各种鲜花摆放得整整齐齐,花香四溢。"最近 适合户外种植的木本植物销量正逐渐上升,比 如月季、玉兰等,这些植物不仅具有较高的观赏 价值,还能为庭院、阳台增添自然的气息。"花店

> 3月到来,气温逐渐回暖,但仍存 在一定的温差,健康防护不可松懈。3 月2日,成都市疾控中心发布了3月健 康提示,提醒广大市民本月应重点做 好心脑血管疾病、诺如等肠道传染病, 以及流感、水痘、流腮等呼吸道传染病 防护。同时,春季也是食源性疾病高 发的季节,需注意预防食物中毒。

心脑血管疾病

重点人群:高血压、糖尿病、高血脂和既往 有心脑血管疾病史患者。

主要症状:心血管疾病常见胸痛、胸闷、 心悸、呼吸困难等。脑血管疾病常见口角歪 斜、单侧肢体无力、突发语言障碍甚至意识障

老板告诉记者。正在挑选花卉的黄女士说:"我 经常来青石桥花鸟鱼虫市场逛,这里花卉种类 多,价格也比较实惠。今天打算买几盆蝴蝶兰 放在家里,让家里更有春天的氛围。"

爱花之人不仅爱买花,还重视养花之道 花店张老板告诉记者:"这段时间,来买花的人 特别多,尤其是周末。像一些寓意美好的花卉, 比如富贵竹、长寿花,销量一直很不错。而且现 在大家不仅注重花卉的美观,还很关心花卉的 寓意和养护方法,我们也会耐心给顾客讲解。"

线上花市消费攀升

新中式花束受消费者青睐

据艾媒咨询数据显示,今年中国鲜花电商 市场规模预计突破1644亿元。开春以来,在各 类电商平台,鲜花整体销售额也高于同期。当 下,新中式花束成消费者钟爱的热门款鲜花。 各平台推出颐和园、清明上河图等联名款花束, 将古典文化元素融入现代花艺设计,带动"国潮 花礼"消费热潮。据美团闪购发布的报告显示, 今年新中式花束订单量同比增长1709%。

某电商鲜花类目负责人表示,今年"办公 室绿植套餐""阳台花园套装"等组合商品很很 受欢迎,带有语音贺卡功能的智能花盆成为社 交新宠。在金融城工作的白领陈女士表示,她 最近还在线上购买了"会说话的花"——带有



市民在花卉市场挑选鲜花。

智能养护提醒功能的盆栽。

中国花卉协会预测,今年全国花卉年销售 额将突破3000亿元。在线上销售受欢迎的背景 下,成都也正通过"线上平台+线下花市"模式推 动产业升级。春天花乐园智能温室采用荷兰潮

汐灌溉系统,精准控制蝴蝶兰叶片厚度误差在 0.3毫米内;7℃鲜花馆的冷链技术让"娇贵"的兰 花经中欧班列远销波兰。成都的鲜花经济通过 数字化赋能与场景创新,持续释放消费潜力。

成都日报锦观新闻记者 王柳 文/图

成都疾控发布3月健康提示

食源性疾病高发季节 注意预防食物中毒

防护建议:防寒保暖,心理平衡;戒烟限 酒,均衡膳食;医生评估后适度锻炼,遵医用 药,定期随访。

诺如等肠道传染病

主要症状:恶心呕吐,腹泻、腹痛或上腹不 适,食欲不振,发热等。

重要场所:托幼机构、学校、养老/福利机构、 大型企事业单位、餐饮娱乐等人群聚集场所。

防护建议:勤洗手、多通风、做好环境清洁 消毒;不喝生水、生熟分开、加强食品与饮用水 识;规范处置吐泻物。

流感、水痘、流腮等呼吸道传染病

安全;食品从业人员强化健康监测及卫生意

主要症状:流感感染会出现发热、头痛、疲 倦乏力、全身肌肉酸痛等症状。水痘症状为发 热、头痛、全身不适,发病24小时内出现皮 疹。流腮症状为单侧或双侧腮腺肿痛。

重要场所:学校、托幼机构、养老/福利机 构、大型企事业单位等人群聚集场所。

防护建议:勤洗手、多通风、戴口罩、不聚

集;均衡饮食、充足睡眠、适量运动;接种疫苗、 健康监测、及时就医。

有毒植物中毒

主要症状:恶心呕吐、腹痛腹泻、胃部灼烧 感、头晕

重点人群:所有人群,尤其是野外活动者。 防护建议:避免采摘和食用不熟悉的野 生植物;教育儿童不要随意采摘或食用野外 植物。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

知名歌手因病去世 曾数度让其住院的气胸 究竟是什么?

2025年3月1日,歌手 方大同离世的消息在社交 媒体上引爆,官方消息称,

其面对顽疾5年,于2月21日早晨离世。据了解, 早在2010年,方大同就曾因操劳过度出现气胸而 数度住院。伴随着其离世的消息,疾病气胸也成 了大家关注的热点。什么是气胸? 这种疾病会对 人造成怎样的伤害?记者采访到了相关专家。

一般情况下不致命 气胸实际上是肺"漏气"了

"气胸本质上是一种良性疾病,一般情况下并 不致命。人正常呼吸的时候,空气只存在于肺中, 气胸简单来说就是因为各种原因,肺表面出现破 裂,里面的空气'漏'到了外面了。"成都市第七人 民医院心胸疾病中心主任张瑞解释道,人体胸腔 的容积是一定的,空气从肺漏出来,跑到胸腔里, 会占用肺的空间,使其受到压迫,影响通气交换, 出现呼吸急促、胸痛、呼吸困难等症状,严重还会 影响到心脏,导致血液循环不稳定,出现休克。

据了解,气胸一般分为两类,没有外力作用,肺 自己破了,叫自发性气胸;一般因车祸、高处坠落等 胸部外伤导致胸膜破裂而引起气胸,叫外伤性气 胸。气胸最危急的一种情况叫张力性气胸,这种情 况下,胸腔没有出口,气体又持续从肺涌进胸腔,如 果不及时抢救,严重情况下会危及生命。

瘦高人群更易患病 发病年龄以青年为主

张瑞告诉记者, 气胸急救, 一般采用胸腔闭式 引流术,通过穿刺安装气管将漏出来的气体排出胸 腔,缓解症状。但就自发性气胸而言,单纯依靠闭式 引流,复发率可达到40%以上。

记者了解到,剧烈运动,情绪激动,猛烈的咳 嗽、打喷嚏,潜水或乘坐飞机时,气压的突然变化都 可能成为气胸的"导火索"。而从临床观察上来看, 瘦高体型的人发生气胸的比例高于矮壮体型的人。

"气胸的发病年龄以青年为主,六七十岁长期 抽烟的老年人出现肺气肿也会引发气胸。"张瑞表 示,想要预防气胸,可以在体检的时候检查肺上是 否有明显的肺大泡,如果有则属于气胸高风险人 群,在运动时就要特别注意。同时,生活中如出现 胸痛、气紧、呼吸困难、心慌等症状,一定要引起重 视,第一时间就医。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

增加对民营和小微企业信贷投放

金融如何支持民企发展?这场座谈会释放出强信号

五部门:

支持民营企业 通过资本市场发展壮大

2月28日,中国人民银行、全国工 商联、金融监管总局、中国证监会、国 家外汇局联合召开金融支持民营企业 高质量发展座谈会。

会议要求——

■要实施好适度宽松的货币政 策,发挥好结构性货币政策工具作用, 强化监管引领,引导金融机构"一视同 仁"对待各类所有制企业,增加对民营 和小微企业信贷投放。

■执行好金融支持民营经济25条 举措,健全民营中小企业增信制度,加 快出台规范供应链金融业务政策文件。

■强化债券市场制度建设和产品 创新,持续发挥"第二支箭"的撬动引 领作用。

■抓好"科创板八条""服务现代 化产业体系十六条""并购六条"等政 策落实落地,支持民营企业通过资本 市场发展壮大。

■金融机构要强化金融服务能力 建设,进一步畅通民营企业股、债、贷 等多元化融资渠道,加大各类金融资 源要素投入,将民营企业金融服务做 实、做深、做精。

新华社北京3月2日电(记者 魏梦

佳)记者2日从清华大学获悉,该校决定

有序适度扩大本科招生规模,2025年拟增

加约150名本科生招生名额,同时将成立

新的本科通识书院,着力培养人工智能与

多学科交叉的复合型人才,提升创新人才

自主培养能力,以服务国家战略需求与社

会发展需要。据悉,该校新增本科生将进

等教育带来机遇。记者了解到,当前,清华

正深入推进人工智能相关专业人才培养,

以期为国家高水平科技自立自强提供有力

人才支撑,此次扩招本科生及成立新书院

人工智能正与社会加速融合,也为高

人新成立的书院学习。

支持民营企业发展,金融系统怎么 干?日前,这场由中国人民银行等五部门 联合召开的座谈会,围绕破解融资难融资 贵问题、改善民营企业融资环境,倾听民营 企业诉求、提出实招硬招,释放出支持民企 高质量发展的强烈信号。

有问题 有期待

座谈会上,依文集团董事长夏华谈到 了一个困扰产业链下游商户发展的问题, 引起参会者的关注。

"我们搭建的平台帮助绣娘的产品走 出大山、走进都市消费市场,但是在云贵川 等地,很多身处小村落的绣娘没有银行账 户,买原料、卖绣品往往得用现金交易,更 缺乏融资渠道,很不方便。"夏华说。

很快,同在会场的中国工商银行董事 长廖林就给出了回应:尽快解决云南、贵 州、四川等地绣娘的银行开户问题。

企业负责人畅谈融资现状、吐露期待 诉求,金融人士耐心回应、真诚解答,这样 的沟通交流在座谈会上多次出现,成为金 融系统发力改善民营企业融资环境的生动 写照。

从中央层面的民营企业座谈会,到金 融部门第一时间落实决策部署,再到聚焦 金融支持召开座谈会,支持民营企业发展

的政策举措正逐步落实落细。 当前,我国民营经济已经形成相当的规 模、占有很重的分量,这也体现在金融领域。

"工行服务的公司客户中98%都是民 企。"廖林在座谈会上提供的数据,折射出 民营企业对于金融机构的重要性。

记者从座谈会上了解到的另一组数据

目前,A股近三分之二的上市公司是 民营企业,科创板、创业板、北交所约八成 公司是民企,新三板约九成是民企。

金融机构给予我们的授信额度持续 增长,提供的金融产品也不断丰富,为汽车 行业创新发展注入了金融活水。"吉利控股 集团首席执行官李东辉说。

尽管如此,民企融资仍面临一些堵点 痛点,这也体现在不少企业负责人在会上 提出的诉求中:

伊利集团高级执行总裁刘春喜介绍, 奶业建设周期较长,一些牧场和养殖户面 临资金压力,亟待无还本续贷、贷款展期等 支持渡过难关。

圆通集团董事长喻渭蛟提出,随着企 业积极布局和拓展跨境物流业务,迫切需 要更高时效、更低成本的跨境金融服务助

其"扬帆出海"。 "在复杂的经济形势下,机遇与挑战并 存,民营企业高质量发展迫切需要得到金 融机构、监管部门大力支持。"夏华说。

有回应 有答案

会上,多个金融部门透露了下一步的 工作打算:

中国人民银行表示,要实施好适度宽 松的货币政策,发挥好结构性货币政策工 具作用。增加对民营和小微企业信贷投 放,推动融资成本保持在低位。执行好金 融支持民营经济25条举措,健全民营中小 企业增信制度。强化债券市场制度建设和 产品创新,进一步出台举措支持民企发行 科创债券。加快出台规范供应链金融业务 政策文件,支持产业链上民企便利融资。

金融监管总局提出,持续强化监管引 领,继续下大力气引导督促金融机构一视 同仁对待各类所有制企业,将民营企业金 融服务做实、做深、做精,推动民营经济健 康稳定发展。

证监会透露,将做好民营企业股债融 资支持,完善多层次市场体系,加快培育耐 心资本,吸引更多优秀民营企业借助资本 市场做强做优做大。

"支持民营企业高质量发展,需要金融 部门持续用力、久久为功。"中国人民银行 行长潘功胜表示,当前,中国金融市场和经 济发展的匹配度不够,间接融资和直接融 资不平衡不协调;部分金融机构存在避险 情绪,"不敢贷"也"不愿贷":一些基层人员 在客户准入上仍存在区别对待,没有做到 一视同仁……这些问题仍要下大力气解 决,需多部门加强协同配合。

会上,全国工商联相关负责人表示,各 级工商联要充分发挥桥梁纽带和助手作 用,深化调查研究,搭建对接平台,会同金 融管理部门、金融机构提升民营企业融资 可得性和便利性。民营企业要加强自主创 新,完善治理结构,重视信用管理,加强风 险管控,坚定不移走高质量发展之路。

-场座谈会难以解决所有问题,但已 充分释放信号。在日益畅通的金融活水支 持下,民营企业将不断发展壮大,为高质量 发展注入源源不断的力量。

据新华社北京3月2日电(记者 吴 雨 任军)综合央视新闻客户端

清华大学2025年拟增加约150名本科生招生名额

重点培养"AI+"拔尖创新人才

就是其中的重要措施。

据悉,新成立的本科通识书院将汇 聚清华优势学科资源,突出人工智能技 术在教育教学、科研创新中的驱动作用, 立足人工智能与多学科交叉融合,着力 探索人工智能赋能教育教学范式,以培 养具有深厚人工智能素养、掌握人工智 能技术、具备突出创新能力的复合型人

才。清华将在人才培养体系优化、师资 队伍建设、教学资源配置等方面同步发 力对此予以保障。

清华大学教务处相关负责人介绍, 目前学校已在人工智能人才培养和人工 智能赋能教育方面取得阶段性成果。首 批已有117门试点课程、147个教学班开 展人工智能赋能教学实践,开发出智能 助教、备课辅助、智能批改等多种功能场 景,同时还为学生配备人工智能学习助 手并持续升级,为学生构建个性化学习

据悉,目前该校正建设人工智能辅修 专业/证书项目,打造38门具有清华特色 的人工智能类通识课程,帮助学生更好了 解掌握人工智能相关知识。

多重因素引发金价下跌 国际金价跌至近三周最低

上周以来,国际金价在距 离每盎司3000美元一步之遥 时,突然掉头向下,跌至最近 三周以来的最低点。分析称, 包括美国关税政策、投资者获 利了结在内的多重因素,引发 了此轮下跌。

纽商所 4 月黄金期价在 本周一创下收盘历史新高,部 分投资者随后趁机获利了结, 2月25日国际金价显著下跌, 跌幅达1.50%,随后金价不断 下行;2月27日,金价再次下 跌超1%,跌破每盎司2900美 元整数关口;2月28日,国际 金价收于每盎司 2848.50 美 元,跌幅为1.64%。

从周线看,纽商所黄金期 货主力合约价格累计下跌 3.55%, 为去年11月以来最大 单周跌幅。有分析指出,国际 金价出现波动,主要是现阶段 俄乌等地缘风险缓和,加之美 国关税政策不确定性,以及投 资者在高位获利了结导致。

据央视财经

家电回收迎爆发式增长

今年回收总量预计突破2亿台

在国家以旧换新政策推 动下,我国家电回收产业迎来 爆发式增长。最新数据显示, 2024年废旧家电回收量同比 增长14.83%。预计今年全国 废旧家电回收总量将突破2亿 台。随着家电回收产业发展, 相关技术水平也在不断提高。

在山东青岛的一家国内 首家家电再循环互联工厂,每 年可实现废旧家电拆解200 万台,循环新材料再生3万 吨。在这里可以将废旧家电 精细化拆解到铜、铁、铝、塑料 等材料,再循环利用率达95%

以上。"工厂每年可以实现碳 减排约为1.7万吨,相当于植 树约155万棵。"废旧家电再 循环互联工厂总经理周杰说。

相关数据显示,2024年 废旧家电回收量同比增长 14.83%,规范拆解废家电数量 同比增长20%。

中国循环经济协会会长 朱黎阳表示,去年,我国废弃 电器电子产品回收处理市场 规模突破1500亿元,预计今 年全国废旧家电回收总量将 突破2亿台。

据央视财经

显现多成都日报社广告热线

本 栏 目 每 日 刊 出 60 元 / 行 / 天 13 字 (行) 510121000290遗失 ●金堂县蜀火火餐饮店的

四川兴诚信联合会计师事务 所(统一社会信用代码:915101 |07734828755C)原法人章(编 号:5101006004526)、原财务专 用章(编号:5101000067852) 遗失作废

0285)遗失作废

●成都市勇达物流有限公司持 | 于本公告见报之日起45日内申

JY25101210106476 号食品 经营许可证副本遗失 注销公告

成都市武侯区西部老年联合会 社会团体法人登记证书(统-

●金堂县金福创农渔业专业合 社会信用代码515101076936 |作社的公章(网号:510100837 |68301W)经理事会、会员大会 同意注销。请相关债权债务人

|有的川AZ1125道路运输证号|报债权债务。特此公告!

责任编辑:方芳 编辑:樊铱明 王辉 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:肖凤 / 编辑:唐福春 樊兴博 联系电话:028-86611442(夜间) 美术编辑:沈其兵